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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Укажите формулу органического вещества:
1) 2) 3) 4) 

2.  В водном растворе с молярной концентрацией катионов водорода 0,1 моль/дм3 в значительных
концентрациях могут находиться ионы:
 

а)  
б)  
в)  
г)  

1) б, г 2) б, в 3) а, г 4) а, в

3.  При добавлении оксида серы(IV) к воде, содержащей метилоранж, в растворе:
 

а)  увеличивается 
б)  уменьшается 
в)  уменьшается концентрация ионов 
г)  НЕ изменяется окраска

1) б, г 2) а, г 3) а, в, г 4) б, в

4.  Согласно положению в периодической системе наиболее выраженные металлические свойства
проявляет элемент, электронная конфигурация внешнего энергетического уровня которого в основном
состоянии:

1) 2) 3) 4) 

5.  В сосуде объемом 4 дм3 протекает реакция  Через 14 с после начала реак-
ции образовалось вещество  химическим количеством 28 моль. Средняя скорость (моль/дм3  · с)
образования вещества  равна:

1) 2 2) 8 3) 0,5 4) 0,25

6.  Выберите химическое явление:
1) крекинг нефти; 2) отделение осадка сульфата бария от раствора при помощи фильтрования;

3) перегонка нефти; 4) плавление льда.

7.  Укажите НЕВЕРНОЕ утверждение:

1)  — это кислотный оксид 2)  — это щелочь
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3) формула оксида меди(I) — 4)  — это несолеобразующий оксид

8.  Укажите правильное утверждение:
1) в ряду активности металлов их восстановительная способность слева направо уменьшается

2) калий НЕ растворяется в водных растворах щелочей
3) медь вытесняет цинк из водных растворов его солей

4) ртуть является тугоплавким металлом

9.  Понизить жесткость воды (20 °C) можно, добавив в нее:
 

a  — 
б  — 
в  — 
г  — 

1) а, б 2) б, г 3) а, в 4) в, г

10.  В схеме превращений

веществами  и  соответственно являются:

1) 2) 3) 
4) 

11.  Для природного углевода, формула которого  справедливо утверждение:
1) это дезоксирибоза 2) является дисахаридом 3) подвергается гидролизу

4) это сахароза

12.  В порядке увеличения температур кипения вещества расположены в ряду:
1) метан, метанол, бутан, глицерин 2) бутан, метан, глицерин, метанол
3) метан, глицерин, бутан, метанол 4) метан, бутан, метанол, глицерин

13.  Валентность атомов хотя бы одного химического элемента равна IV в веществе:
1) 2) 3) 4) 5) 

14.  Ковалентной полярной и ионной связями образовано вещество:
1) 2) 3) 4) 5) 

15.  Углеводу НЕ соответствует формула:

1)

2)

3)

4)

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4.
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16.  Укажите формулу арена:

1) 2)
3) 4) 5)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

17.  Выберите утверждения, справедливые для этанола:
 

1)  является гомологом вещества, формула которого

2)  является первичным спиртом
3)  при взаимодействии с натрием образуются этаноат натрия и водород
4)  при взаимодействии с уксусной кислотой в присутствии сер-

ной кислоты образует соединение, формула которого

5)  получается при взаимодействии ацетилена с водой в присутствии сульфата ртути(II)
6)  является изомером вещества, формула которого

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр в порядке возрастания, например: 135.

18.  Найдите сумму коэффициентов перед формулами брома и воды в уравнении реакции, схема
которой

19.  Будет наблюдаться выпадение красного осадка при нагревании гидроксида меди(II) с раство-
рами обоих веществ:
 

1)  этанола и глюкозы
2)  этаналя и глюкозы
3)  глицерина и этанола
4)  этиленгликоля и этаналя

20.  Газообразное (н. у.) вещество А образуется в атмосфере при грозовых разрядах. Его также по-
лучают в промышленности окислением аммиака кислородом на платиновом катализаторе. На воздухе
А легко окисляется кислородом с образованием бурого газа Б, который в присутствии кислорода хоро-
шо растворяется в воде с образованием бесцветной жидкости В. Раствор В окрашивает лакмус в крас-
ный цвет. При взаимодействии розовато-красного металла Г с концентрированным раствором В обра-
зуется газ Б и раствор вещества Д, имеющий голубую окраску. Найдите сумму молярных масс (г/
моль) веществ А и Д.
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21.  Найдите сумму молярных масс (г/моль) органических веществ Б и Д, образовавшихся в ре-
зультате превращений, протекающих по схеме (в молекуле Г содержится два атома углерода)

 

22.  Простое газообразное вещество А желто-зеленого цвета с резким запахом реагирует с метал-
лом Б, в результате чего получается вещество В. Газ А имеет плотность (н. у.), равную 3,17г/дм3. Хи-
мический элемент, образующий Б, в соединениях имеет валентность II, а избыток его катионов обу-
славливает жесткость воды. При действии на В массой 33,04г избытка концентрированной серной
кислоты с выходом 84% выделяется бесцветный, хорошо растворимый в воде газ Г объемом (н.  у.)
11,2дм3. Определите сумму молярных масс (г/моль) веществ Б и В.

23.  Для получения веществ по схеме превращений

выберите реагенты из предложенных:
 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  
6)  

 
Ответ запишите цифрами в порядке следования превращений, например: 2443. Помните, что один

и тот же реагент может использоваться несколько раз или не использоваться вообще.

24.  Для получения веществ по схеме превращений

выберите реагенты из предложенных (на стадии 4 прибавляйте газообразное при н. у. вещество):
 

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  
6)  
7)  

 
Ответ запишите цифрами в порядке следования превращений, например: 2443. Помните, что один

и тот же реагент может использоваться несколько раз или не использоваться вообще.

25.  При упаривании раствора исходной массой 250 г массовая доля соли в нем увеличилась в 1,25
раза. К полученному раствору добавили эту же соль массой 40 г, которая полностью растворилась, а
массовая доля соли в растворе стала равной 30%. Вычислите массовую долю (%) соли в исходном
растворе.
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26.  При полном сгорании метана химическим количеством 1 моль в кислороде выделяется 890
кДж теплоты, а в озоне  — 1032 кДж. В результате сгорания смеси объемом (н. у.) 34,608 дм3, состоя-
щей из метана и озонированного кислорода (смесь озона с кислородом), газы прореагировали полно-
стью с образованием углекислого газа и воды. Определите количество теплоты (кДж), выделившейся
при этом, если доля озона в озонированном кислороде составляет 18% по объему.

27.  Уксусная кислота широко применяется в качестве консерванта (пищевая добавка Е260). В
быту чаще всего используют уксус (массовая доля кислоты 9%, ) или уксусную эс-
сенцию (массовая доля кислоты 70%, ). Для консервирования овощей требуется
250см3 уксуса. Вычислите, в каком объеме воды (см3) необходимо растворить уксусную эссенцию,
чтобы приготовить раствор для консервирования.

28.  Для обратимой реакции

установите соответствие между воздействием на равновесную систему и направлением смещения
равновесия.

А)  повышение давления
Б)  повышение температуры
В)  уменьшение концентрации водорода
Г)  использование катализатора

1  — вправо (в сторону продуктов)
2  — влево (в сторону исходных веществ)
3  — не смещается

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б2ВЗГ1

29.  Выберите утверждения, верно характеризующие аммиак:
 

1 вступает в реакцию соединения с уксусной кислотой

2 является сырьем для производства аммиачной селитры

3 образуется при взаимодействии кислот с солями аммония

4 молекула содержит неподеленную электронную пару

5 водородный показатель (pH) водного раствора равен 1

6 в молекуле имеется водород в степени окисления −1
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 654

30.  Дан перечень соединений:  Определите число соединений, которые
могут реагировать с оксидом калия.

31.  На рисунке изображен прибор для получения и собирания газа. Устано-
вите соответствие между буквой на рисунке и названием вещества:
 

1)  пероксид водорода (р-р)
2)  водород
3)  кислород
4)  вода
5)  катализатор оксид марганца(IV)

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв, например: А1Б2ВЗ.
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32.  При взаимодействии сероводорода с раствором гидроксида натрия образовались кислая соль А
и вещество Б, с которыми происходили следующие превращения:

Укажите сумму молярных масс (г/моль) медьсодержащего вещества Д и свинецсодержащего веще-
ства Е.

33.  Выберите утверждения, верно характеризующие фосфорную кислоту:
 

1 степень окисления фосфора равна +3

2 может диссоциировать с образованием анионов трех видов

3 является сильным электролитом

4 используется для осветления сахара

5 массовая доля фосфора составляет 31,6%

6 взаимодействует с углекислым газом
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 236

34.  Рассчитайте, какую массу (г) железного купороса  необходимо добавить в
раствор массой 275 г с массовой долей сульфата железа(II) 5%, чтобы приготовить раствор с массовой
долей соли 12%.

35.  Расположите водные растворы веществ в порядке увеличения их pH:
 

1)  0,1 моль/дм3 
2)  0,1 моль/дм3 
3)  0,1 моль/дм3 
4)  0,1 моль/дм3 

36.  Установите соответствие между обратимой реакцией и направлением смещения равновесия в
результате повышения давления.

А)  

Б)  

В)  

Г)  

1)  влево
2)  вправо
3)  НЕ смещается

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б2ВЗГЗ.

37.  Установите соответствие между парой веществ и реагентом, позволяющим обнаружить каж-
дое вещество пары. Все реакции протекают в разбавленном водном растворе.

А)    и 

Б)    и 

В)    и 

Г)    и 

1)  
2)  

3)  

4)  

5)  

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б2В4ГЗ.
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38.  К твердой смеси, состоящей из 78 г сульфата магния, 35 г мрамора и 82,8 г карбоната калия,
добавили избыток дистиллированной воды и перемешали. Полученную суспензию отфильтровали, а
образовавшийся на фильтре осадок высушили и взвесили. К отфильтрованному раствору добавили
избыток раствора нитрата бария, в результате чего выпал новый осадок. Рассчитайте сумму масс (г)
обоих осадков.


